

भाकृअनुप – भारतीय जल प्रबंधन संस्थान, भुवनेश्वर में हिन्दी पखवाड़ा (14-28 सितम्बर, 2020) का आयोजन

भाकृअनुप-भारतीय जल प्रबंधन संस्थान, भुवनेश्वर में 14 सितंबर 2020 को हिन्दी दिवस का उद्घाटन समारोह आयोजित किया गया जिसमें संस्थान के सभी प्रधान वैज्ञानिक, वरिष्ठ वैज्ञानिक, वैज्ञानिक, अधिकारियों और कर्मचारियों ने बड़े जोश-ऐ-खरोश के साथ भाग लिया। इस उद्घाटन समारोह का संचालन श्री कमलेश शर्मा, तकनीकी सहायक (हिन्दी अनुवादक) ने किया। इसी दिन से हिन्दी पखवाड़ा (14 -28 सितम्बर, 2020) के आयोजन की शुरुआत हुई। हिन्दी दिवस के पावन पर्व पर माननीय निदेशक महोदय, डॉ. आत्माराम मिश्र ने सभी अधिकारियों और कर्मचारियों को यह संदेश दिया कि "हिन्दी भाषा आमजन की भाषा है जो सभी देशवासियों को एक सूत्र में जोड़ने का कार्य करती है"। वैज्ञानिक दृष्टिकोण से यह सबसे सुव्यस्थित भाषा है। आज दुनिया में वही देश विकसित और समृद्ध श्रेणी में आते हैं जिनकी अपनी मातृभाषा अच्छी तरह से विकसित है। अतः यह सभी अधिकारियों और कर्मचारियों का उत्तरदायित्व है कि वे अपने कार्यालय में रोजमरा के कामों को राजभाषा हिन्दी में ही करें और इसके लिए सभी को प्रोत्साहित करने की भी आवश्यकता है। क्योंकि, ऐसा करना हमारे राष्ट्र की उन्नति एवं गौरव का प्रतीक है। इसके साथ हमें यह भी ध्यान में रखना होगा कि इससे देश के किसी अन्य भाषा भाषियों को कोई ठेस न पहुंचे। इसलिए, इस भाषा को हमें अंतरात्मा से स्वीकार करना होगा जिससे यह भाषा सभी लोगों के दिलों में राज कर सके। इसके लिए यह आवश्यक है कि हमें हिन्दी भाषा को अपनाने में प्रोत्साहन, सद्भावना, प्रेरणा और आत्मसंयम नीति का पालन करना होगा"।

इस दौरान हिन्दी प्रभारी अधिकारी, डॉ. ओम प्रकाश वर्मा ने यह संदेश दिया कि "सभी कार्यालयीन कार्यों में हिन्दी में कार्य करना है और यह सभी अधिकारियों और कर्मचारियों का नैतिक दायित्व है। राजभाषा हिन्दी के प्रचार-प्रसार के बिना हमारा विकास संभव नहीं है"। इस पखवाड़े के दौरान हिन्दी कार्यशाला का आयोजन भी किया गया। इस कार्यशाला में श्री हरिराम पंसारी जी, सेवानिवृत्त वरिष्ठ प्रबन्धक, नालको, भुवनेश्वर द्वारा "राजभाषा नियम, अधिनियम आदि के विषय में जानकारी और इसके अनुपालन में आने वाली समस्याओं का समाधान कैसे करें?" नामक विषय पर व्याख्यान प्रस्तुत किया गया। इस पखवाड़े के दौरान हिन्दी-विवाद प्रतियोगिता, हिन्दी टिप्पणी और शब्दावली प्रतियोगिता, हिन्दी निबंध लेखन प्रतियोगिता, हिन्दी पत्र लेखन और कार्यालय आदेश प्रतियोगिता तथा हिन्दी भाषण प्रतियोगिता इत्यादि आयोजित की गईं। इन सभी प्रतियोगिताओं में संस्थान के सभी पदाधिकारियों, अधिकारियों और कर्मचारियों ने बढ़-चढ़ कर भाग लिया और दिनांक 28 सितंबर 2020 को समापन समारोह के अवसर पर विजेताओं को संस्थान के निदेशक महोदय, डॉ. आत्माराम मिश्र के द्वारा नगद पुरस्कार सहित प्रमाणपत्र प्रदान किए गए। इस संस्थान के हिन्दी प्रभारी अधिकारी डॉ. ओम प्रकाश वर्मा के धन्यवाद अभिभाषण के साथ पखवाड़ा कार्यक्रम का सफलतापूर्वक समापन हुआ।



हिन्दी पखवाड़ा का आयोजन एवं पुरस्कार वितरण